Fiiggvények nagysagrendje

Adatstrukturak és algoritmusok
1. gyakorlat

Definici6
Ha f,g: N — R* fiiggvények, akkor
i. f=0(g) jeloli azt a tényt, hogy léteznek olyan ¢, ng > 0 allandok,
hogy minden n > ng esetén f(n) < c- g(n) teljestl.

ii. f=2Q(g) jeloli azt a tényt, hogy léteznek olyan ¢, ng > 0 allandok,
hogy minden n > ng esetén f(n) > c- g(n) teljesiil.

iii. f=0(g) jeloli azt a tényt, hogy f = O(g) és f = Q(g) is teljesiil.

1. Bizonyitsuk be, hogy
(a) n® —4n + 7 = O(n?);
(b) 14+2+...+n=0(n%;
(c) 108“10 n= (10g2 n);
(d) 2" = O(3"), de 2" # Q(3");
(e) 21 = ©(27), de 22 £ O(2");
() 14+2+2%+...+2"=0(2");
(g) 100(n — 1) = O(n!), de 100(n — 1)! # Q(n!).
2. Adjunk minél jobb O becslést a kovetkezd fiiggvényekre.
(a) (n*+8)(n+1)
(b) 5" +n" + n!
nt+n?+1
(¢) —
n*+1
n> + 5 log(n*")

(e) 2n/n + 3n? + 10nlogy n




3. Van egy szamitogépes programunk, ami egy 50 méreti feladaton a je-
lenlegi géptlinkon 1 nap alatt fut le. Beszereztiink egy szazszor gyorsabb
szamitogépet. Ugyanazon programmal mekkora feladatot lehet az 1j
gépen egy nap alatt megoldani, ha a program lépésszama n méreti
feladat esetén

(a) n, (b) n?, (c) 217

4. Milehet T'(n), haT(1) =2ésn >2esetén T'(n) =3-T(n—1)+ 17

5. Egy probléméara két algoritmusunk van.

Az A algoritmus az n > 2 méretd probléméabol 10 lépéssel 2 darab
n — 1 mérettit készit és ezeket oldja meg rekurzivan.

A B algoritmus az n > 2 méretd problémabol 3 1épéssel 4 darab n — 1
méretiit készit és ezeket oldja meg rekurzivan.

Az n =1 esetben mindkét eljaras 1 lépést hasznéal.

Melyik algoritmus lesz nagy n értékekre gyorsabb?



